

用虚假信息抹黑中国 将拖累全球气候治理

在主题为“团结、行动、落实”的《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第二十八次缔约方大会(COP28)上,个别西方政客散播所谓“中国人均二氧化碳排放量居世界第二”的虚假信息,不把使命放在应对气候变化的实际行动和努力上,而是别有用心地将矛头对准中国。

“那些‘噪音’对(全球气候治理)进程没有任何帮助。”《公约》秘书处负责项目协调的高级主任达尼埃莱·维奥莱蒂5日在阿联酋迪拜举行的COP28上对记者说。

炒作虚假信息无异于推卸责任

从科学认知看,发达国家排放温室气体的历史责任是明确的。联合国政府间气候变化专门委员会(IPCC)历次评估报告均明确指出,当前的全球气候变化主要是工业革命以来的人类活动,特别是发达国家大量消费化石燃料所产生的二氧化碳累积排放,导致大气中温室气体浓度显著增加,加剧了以变暖为主要特征的全球气候变化。

根据IPCC第六次评估第三工作组报告《气候变化2022:减缓气候变化》,从历史累积排放量看,1850年至2019年人类活动累积排放二氧化碳约为2.4万亿吨,超过58%是1990年以前排放的,其中北美和欧洲地区的累计排放量最高,分别占全球23%和16%,这就是发达国家的历史责任所在。

从排放数据看,目前,欧盟人均排放量仍远高于世界平均水平。中国国家应对气候变化战略研究和国际合作中心主任徐华清指出,全球大气研究排放数据库和《公约》秘书处的数据显示,即使早在1979年欧盟二氧化碳排放量已经自然达峰,到目前为止其人均二氧化碳排放量仍高达世界平均水平的1.4倍,特别是2021年欧盟二氧化碳排放量较2020年大幅反弹,整体增幅高达9.5%。

“数据已是明证,何来中国人均二氧化碳排放居世界第二的荒唐说法。”徐华清说。

炒作虚假信息无异于推卸历史责任。事实上,一些发达国家承诺的减排目标过低、落实不力,是造成全球减排缺口的重要原因。根据2022年发达国家向《公约》秘书处提交的国家温室气体清单,在15个承诺2020年量化减排目标的发达国家和欧盟中,只有9个缔约方实现了减排目标。

■广告



了解中国贡献“不该带任何偏见”

“密切关注中国进展,不该带任何偏见……我们都需要了解中国(为世界)作出的贡献,”国际能源署署长法提赫·比罗尔说,“毫无疑问,中国今天已经成为全球清洁能源领域的冠军……数据已经十分明确,中国不仅在国内展开了出色工作,还在发展清洁能源技术和降低技术成本方面为世界其他国家作出了重要贡献。”

作为负责任的发展中大国,中国一直坚持气候行动的战略定力,中国经济社会发展已经走上全面绿色转型的轨道。最新数据显示,中国大力推进绿色发展,2022年二氧化碳排放强度比2005年下降超过51%;新能源汽车产销量稳居全球第一,保有量超过1800万辆、占世界一半以上。中国深入推进能源革命,非化石能源装机占比提高至50.9%,全面停止新建境外燃煤电厂,供应了全球50%的风电和80%的光伏设备。

中国对全球气候治理的贡献有目共睹,风电、光伏发电、水电、生物质发电装机连续多年居世界第一,大幅降低了全球发展可再生能源的成本。

“在应对气候变化过程中,每个人都应承担各自责任,中国(在应对气候变化)领域的大量投资和努力,将向世界其他地区传递积极信号。”欧盟委员会气候行动总司司长库尔特·范登贝格接受新华社记者采访时说。

全球气候治理不是简单算术题

“全球气候治理不可能是无视政治共识和国际法的简单算术题,模糊‘共同但有区别的责任’原则,必将损害国际合

作基础。”徐华清说。

发达国家和发展中国家在气候变化问题上的历史责任不同,发展阶段和能力存在差异,这是客观事实。《公约》制定的“共同但有区别的责任”原则既基于历史责任,也基于科学事实,是全球气候治理的基石。《公约》下达成的《巴黎协定》旨在加强《公约》及其目标的有效实施,其全面实施必将体现公平、“共同但有区别的责任”和各自能力原则,并考虑到不同国情。

《公约》秘书处多次强调,气候多边进程要把着力点放在兑现承诺行动、加速转型创新和加强团结合作上。实现《巴黎协定》目标的基础是兑现承诺与行动,关键在于加速转型与创新,难点在于加强团结与合作。

西方国家别有用心地抹黑中国,其本质就是推卸责任、内病外治、转嫁危机,结果只会为全球气候治理增加“噪音”,拖累全球应对气候变化的整体进程。迄今,发达国家仍未兑现每年为发展中国家提供和动员1000亿美元气候资金的承诺。

联合国前副秘书长、联合国环境署前执行主任埃里克·索尔海姆对新华社记者说,气候变化造成的损失与损害“基本上是欧洲、北美、日本等地少数世界上最发达国家的责任。即使是现在,美国人均排放量仍远高于世界其他国家,发达国家显然有责任(为气候变化)埋单……然而,发达国家并没有为这次会议带来大笔资金。不幸的是,大量资金现在被用于不同的战争,这些资金本可以用于那些受气候变化影响最大的脆弱地区”。

“中国不应受到指责。”马拉维能源部长易卜拉欣·马托拉在接受记者采访时说,“我们需要共同努力,在(应对气候变化)这段旅程中共同前进,(解决全球问题)离不开全球协力,我们需要用中国的方法来解决问题。”

大英博物馆向雅典卫城博物馆出借古希腊文物

英国大英博物馆日前将其收藏的一件古希腊文物出借给希腊雅典卫城博物馆,而此前不久,这两个国家刚刚因文物归属权发生外交纠纷。

据路透社5日报道,这件文物是米迪亚斯提水罐,制作于公元前420年前后,罐身绘有人物图案和陶罐制作作者米迪亚斯的名字。陶罐出土于意大利,18世纪60年代由英国外交官威廉·汉密尔顿购得。汉密尔顿1772年将陶罐卖给大英博物馆,陶罐后来在那里展出,从未出借过。

雅典卫城博物馆从12月4日到明年4月14日举办名为“意义”的主题展览,展品除这个陶罐,还有意大利佛罗伦萨考古博物馆出借的铜雕“阿雷佐的喀迈拉”以及西班牙普拉多博物馆出借的巴洛克风格代表人物鲁本斯的画作。“阿雷佐的喀迈拉”制作于公元前400年前后,被视为意大利中西部古代城邦国家伊特鲁里亚最著名的艺术品之一。

在这次展览揭幕前,英国与希腊刚刚发生涉及希腊文物归属权的外交纠纷。赴英国访问的希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯原定11月28日与英国首相里希·苏纳克举行会晤。米佐塔基斯11月26日接受英国媒体采访时重申大英博物馆展出的帕特农神庙石雕属于希腊,“本质上是被盗取的”。英方因不满米佐塔基斯这番言论而取消会晤。双方互相指责对方导致这场会晤取消。

企图空中关闭发动机

美客机飞行员受起诉

美国检察部门5日宣布,上月在一架客机飞行途中企图关闭发动机的嫌疑人受到起诉,不过罪名不包括谋杀未遂。

俄勒冈州马尔特诺马县检方说,一个大陪审团决定以83项鲁莽危害他人安全罪名和一项危害航空器安全罪名起诉现年44岁的约瑟夫·戴维·埃默森。检方先前对他提出谋杀未遂等罪名指控,埃默森不认罪。

10月22日,美国阿拉斯加航空公司旗下地平线航空公司一架客机飞行途中,作为非当班飞行员坐在驾驶舱的埃默森企图拉动消防手柄,从而关闭飞机发动机,被机组人员制服。除埃默森外,客机当时搭载83名乘客和机组人员。这架飞机改降其他机场,没有人员伤亡。

埃默森否认蓄意危害飞行安全,称自己半年多来出现抑郁症状,事发前48小时食用具有致幻作用的蘑菇,而且40多个小时没有睡觉。“我当时以为正做梦,想醒过来”,所以试图拉动消防手柄。

埃默森的律师团队5日发表声明,欢迎大陪审团的决定,继续称埃默森并非蓄谋伤害他人和危害航空安全,“埃默森机长当时以为他在做梦”。

本文版图据新华社

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

出售

E家公寓精装修,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话18635299628

小戈家政

小戈家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念,为广大客户提供贴心的服务。15103424181

馨万家康养旅居

海南康养旅居基地

烟台龙口旅居基地

魏都新城康养中心

绿州西城康养中心

电话:13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号
订酒热线:0352-2299999、18835255555

我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

售 房
花城尚府,100平米,
14层,简装,价格面议。
电话:13835218606



大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。

地址:大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

特价售房

现有卖城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话:18803521868